

# 粤企“出海”东盟将有“一站式”服务中心

2025中国(广东)-东盟贸易促进与供应链合作机制建设对接交流会6月10日举行

**新快报讯 记者杨升华报道** 记者从广东省人民政府新闻办公室29日举行的发布会上获悉,“2025中国(广东)-东盟贸易促进与供应链合作机制建设对接交流会”将于6月10日在广州白云国际会议中心举办,这是近年来广东省与东盟合作层次最高的一次国际会议。

在即将举行的交流会上,广东省贸促会将与东盟国家工商机构签署合作备忘录,揭牌成立“中国——东盟商务理事会地方联络(广东)办公室”;正式推出“粤链东盟”企业线上服务平台,成立柬埔寨、马来西亚、新加坡、印尼和越南五国粤商贸易投资服务中心;将首次成立“广东与东盟企业国际供应链合作联盟”;将首次发布广东与东盟供应链合作的有关情况报告以及《RCEP国家投资法律指南》,为广东企业和中国企业在东盟投资提供法律方面的指引。

“近年来,省贸促会在推动广东与东盟国家经贸合作方面进行了诸多工作。”广东省贸促会副会长姚信敏介绍说,一是在东盟国家推动成立了9个海

外粤商会、设立了5个广东省驻境外经贸代表处,实现了在东盟国家境外经贸服务网络的全覆盖;二是开展“千企出海”行动,去年全省贸促系统共组织119个经贸代表团、超2300家广东企业到国外参展、参会寻找机会,电子信息、纺织服装、智能家电等广东的优势产业企业到东盟国家寻找到了市场增长新的亮点;三是大力推进省级RCEP企业服务中心建设,目前覆盖了广州、深圳、珠海、汕头、佛山、东莞、江门、湛江、云浮等外向型经济活跃城市,帮助企业用好用足RCEP政策红利,开拓东盟市场。

记者了解到,RCEP实施三年多来,政策红利持续释放,东南亚地区正日益成为广东企业对外投资的重要目的地,但相关国家的法律体系和投资管理政策都具有其特殊性与复杂性,广东省贸促会二级巡视员、广东国际商会执行秘书长王宏建介绍说,即将发布的《RCEP国家投资法律指南》涵盖企业赴海外投资全流程、全链条涉及的法规要点、需

注意的法律风险,并有针对性地提出应对建议,包括出海合规指引、外资准入规则、企业设立程序、土地房屋获取、员工雇佣管理等,旨在为有意“走出去”的企业在相关国家复杂多变的法律环境中找准方向,有效防范投资风险。“首批编写了印尼、越南、泰国三个重点国家的投资法律指南。”王宏建表示,接下来,将根据行业和企业需求,继续组织开展RCEP其他主要经济体的投资法律指南编写工作,助力企业更顺利地开拓国际市场。

记者了解到,本次会议设有主题会议、国际供应链合作对话会、“中国(广东)——印度尼西亚经贸交流会”和“中国(广东)——东盟跨境电商合作交流会”两场平行会议,将围绕合作机制建设、供应链协同、贸易投资机遇与便利化、跨境电商合作等重点议题展开对话。

其中,将携手泰国电子商务协会、马来西亚跨境电商协会、菲律宾中国商会电商协会等启动“中国(广东)——东盟

跨境电商战略合作启航行动”,在数字经济、跨境电商平台、物流和供应链等多个领域开展深度合作。交流会还特别设置了多个展区,全面呈现“跨境电商+产业带”模式的广东探索,深入展示广东县域产业带与跨境电商平台融合发展的最新成果,以及在直播电商领域的创新突破。同时也为企业提供面对面沟通交流机会,促进交易洽谈。

姚信敏表示,接下来,省贸促会将加强合作平台的建设,由海外粤商会牵头设立粤商贸易投资服务中心,为企业“走进东盟”提供“一站式”服务;加强信息服务,联合广东省广物集团一起首创推出“粤链东盟”微信小程序,定期发布东盟国家投资指南和风险提示,更好地适应企业出海发展的需求;推动产业链供应链上下游合作,在6月10日的大会上将成立五个方面的供应链合作联盟,按照广东与东盟国家重点领域的合作,侧重在先进制造业、绿色农业和国际商贸链条上,按行业细分进行精准对接。

**新快报讯 记者高京报道** 30日,第十五届全国运动会足球项目女子16岁以下组比赛(U16女足赛)将在广州拉开大幕。这不仅是广州赛区的首赛,也是十五运会竞体项目的首赛。到6月10日,这片绿茵场上将会诞生十五运会竞技项目的第一枚金牌。今天下午4时,广东队将与宁夏队展开首场比赛的较量。

十五运会分为竞体比赛和群众赛事活动两大板块。在今年11月9日开幕式前,多项竞体比赛和群众赛事活动陆续展开,U16女足赛是首个亮相的竞体项目。

从5月30日至6月10日,赛事将历经6个比赛日的角逐,比赛场地分布在天河体育场、广东省人民体育场、越秀山体育场、大学城体育场。

据了解,此次U16女足赛的安排背后有着特殊的考量与深远的意义。一方面,今年11月中下旬中国U16女足即将征战第21届U17亚洲杯预选赛。为了让国内U16女足运动员能在赛前得到充分的实战锻炼,从而保障中国U16女足在亚洲杯预选赛中取得优异成绩,十五运会的U16女足赛提前进行,为国家队输送人才。

另一方面,U16女足是全运会历史上首次设立的竞赛项目。将“首金”赋予该项目,能够极大地吸引外界对中国青少年女足运动的关注,对中国女足青训体系的完善和发展起到强有力的推动作用。

据悉,本次赛事汇聚了国内同年龄段最优秀的青年女足球员,共有12支队伍参赛。12支队伍被分成3个小组,采用小组赛单循环加淘汰赛的赛制。今天下午4时,东道主广东女足将在天河体育场与宁夏女足展开小组首轮较量,期待主队能用一场胜利为大赛开个好头。

作为国内大型综合性体育盛会的创新举措,本次赛事首次实现市民群众通过官方平台免费预约观赛席位,这在全国同类赛事中尚属首例。目前,东道主广东队门票的预约情况十分火爆。

## 打造广州志愿服务新场景

本次活动由中共广州市委社会工作部、十五运会和残特奥会广州赛区执委会志愿者部联合主办。

据了解,海心沙志愿服务主题公园的展陈宣教、培育孵化、服务活动3大功能区已投入使用。展陈宣教区目前正在推出的“城汇众志 微光成炬——广州志愿服务主题展”,主题展示馆将文字、声像、实物等融合数字技术,将广州志愿服务的发展源流娓娓道来。展厅内还专门开辟十五运会和残特奥会广州赛区志愿服务特色展区,并设置文创展示、群众参与、沉浸式体验等功能模块供市民体验。

## 广州市委社会工作部相关

负责人表示,公园将发挥孵化基地“国字号”平台优势,坚持“天天有内容、周周有活动、月月有主题”,广泛动员志愿者、志愿服务组织、爱心企业志愿团队等各方力量参与,打造具有全国影响力、湾区辨识度的志愿服务新高地、新标杆、新窗口。

## 志愿服务孵化基地启动 首批项目征集

在海心沙志愿服务主题公园,粤港澳大湾区志愿服务协同发展项目孵化基地(广东)迎来重要进展——首批拟孵化项目征集遴选工作正式启动,引发湾区志愿服务组织(团体)广

泛响应。

作为大湾区志愿服务创新引擎,孵化基地将通过资源整合、专业指导和资金支持,助力优秀志愿服务项目落地生根,为湾区志愿服务高质量发展注入新动能。

据悉,广州是全国志愿服务事业起步最早、发展最快、规模最大的城市之一,截至目前全市注册志愿者近600万人,注册志愿服务组织及团体超3万个,累计贡献志愿服务时长超2.2亿小时,志愿者年龄结构覆盖广泛、职业身份多元,志愿服务已成为广州覆盖面最广、参与度最高、影响力最大的公益事业之一。